



# 医院党支部如何在新形势下开展好思想政治工作

顾重九

(湘西土家族苗族自治州人民医院 湖南湘西 416000)

**摘要:**当下,随着医疗卫生改革的不断进行,医院的工作也面临着严峻的考验。因此,在新形势背景下,医院需要结合自身的实际情况,切实的加强思想政治工作相关建设的发展和创新的,不断地提高医务人员的职业道德修养,提高医院的服务质量,有效的改善医患之间紧张的关系,从而促进医院工作的顺利开展。因此,本文对医院党支部如何在新形势下开展思想政治工作做出了相关内容的探讨。

**关键词:**医院党支部 新形势下 思想政治工作

**中图分类号:** R256.12

**文献标识码:** A

**文章编号:** 1009-5187 (2018) 04-421-01

前言:随着医疗卫生改革的不断进行,思想政治工作已经成为医院日常工作中非常重要的一部分,它可以有效的提高医院整体的服务质量,促进医院的长远发展。而且随着社会的不断发展,人们对医疗服务的质量要求也在不断提高。因此,在新形势下,医院的党支部需要根据医院的实际情况,不断地提升思想政治工作的质量和效果,最大限度地提高医院的医疗服务的质量和水平,从而不断促进医院的稳定发展。【1】

## 一、医院思想政治工作的重要性

### (一) 有利于促进医院的和谐稳定

随着现代社会的不断发展和进步,医疗改革的进程也在不断地加快,人们对医院的要求也相对应的提高,在要求高效的治疗效果和手段的同时,还要求在医院能够获得良好的体验,这就要求医院除了在引进先进的医疗设备和医疗技术,还要注重于提高医疗服务的质量,加强思想政治工作,不断增强对患者的人文关怀。当前,为了能够更好的满足新医改的要求,医院进行了一系列的改革,尤其是对于人事和分配上的改革来说,关乎了很多人的利益,在一定程度上也会影响到医院职工的思想的改变,使得工作人员对医院的安排不满,产生消极应对情绪,极大的影响了工作质量和工作效率。因此,在新形势下,医院的党支部要相对应的加强其思想工作的建设,积极的解决这些矛盾,提高工作人员的思想政治觉悟,从而更好的促进医院的长远发展与和谐稳定。

### (二) 有利于更好的应对挑战

当今社会,随着现代信息技术的飞速发展,信息渠道也在不断的拓展,思想政治工作也面临着新的机遇和挑战。并且现在人们的生活方式、思维方式相较于以前来说也有了新的发展和变化,思想政治工作相对来说正处于一个开放的环境中,而且国内外各种思想文化的相互碰撞也使得新时期的思想政治工作面临着挑战。因此,在形势下医院党支部积极的开展思想政治工作,有利于更好的抓住机遇,迎接挑战。【2】

### (三) 有利于协调医院的人际关系

从某种意义上说,医院是一个比较复杂的机构,特别是在当下的医院工作来说,一些工作人员责任意识欠缺,认为医院的发展和自身没有关系,在工作过程中没有承担起自己的责任和义务,敷衍对待,严重影响了自身的工作质量,或者是常因为医院的工作安排而产生不满的情绪,导致自身工作效率低下。因此,面对这种问题,医院需要积极的推进思想政治的建设工作,及时的改正员工错误的思想认识,而对于那些思想认识淡薄的人可以采取一定的惩戒措施,不断增强医院的医疗队伍建设,维持好医患之间和谐的关系,不断提高医院的整体服务质量,加强工作人员的团队意识,协调好医院的人际关系,从而保障医院工作的顺利进行。

## 二、医院党支部在新形势下开展思想政治工作的措施

### (一) 激发医院广大职工的工作热情

在医院的医疗卫生工作中,不论是要实现医院整体的目标和计划还是对于各个科室的具体计划的实施中,都必须要靠广大职工的力量,只有充分调动起广大职工的参与,得到广大职工的理解和支持,才能更好的开展工作。因此,在医院的思想政治工作中,必须要采取有效的措施提高广大职工的工作热情和工作积极性,增强医院广大职工的集体荣誉感,从而保证在工作过程中能够保持着积极的工作态度,保证在工作中能够承担起自己的职责,进而推动医院日常工作的有效开展。【3】

### (二) 创新思想政治工作方式

传统的思想政治工作大多是通过座谈会、发放文件等形式来进行的,但是这种工作方式太过于死板,往往很难达到良好的学习效果,甚至会让医院职工产生反感,严重影响了医院思想政治工作的顺利进

行。因此,在新形势下,必须要从思维、方式、观念等方面来改进传统的思想政治工作的方式,更好的满足工作人员的学习要求。例如,可以采用知识竞赛、演讲比赛等文化娱乐活动形式,让医院的工作人员切实的参与到实践中,在增强医院职工的参与积极性的同时,还有培养医院职工之间的团队意识,增强其凝聚力;除此之外,还可以借助电脑多媒体,想医务人员展示一些实例,这样不仅可以增强实用性,还可以丰富学习内容,增强医务人员的学习兴趣。

### (三) 采用创新型思想政治工作理念

通过采用创新型的思想政治工作理念,可以有效的增强医院思想政治工作的效果,进而提升其影响力度。具体来说,首先,医院要加强对员工的思想政治理念的正确引导,切实的根据员工的实际情况,针对性的对其加强思想教育,从根本上提上工作人员的思想觉悟,从而促进医院的健康发展。其次,还需要加强对医院工作人员的人文关怀,建立和谐的人际关系,不但提高医院的服务水平和服务质量,为患者提供一个良好的工作环境。【4】

### (四) 正确把握思想政治工作的原则

第一,思想政治工作要以为人们服务为宗旨,正确处理社会效益和经济效益之间的关系,把社会效益放在首位。第二,思想政治工作要着力于提高人们的健康。第三,思想政治工作要加强对医务人员的职业道德建设,不断提高医务人员的专业素质和思想道德觉悟,从而提高整个医疗队伍的整体水平。最后,医院必须要充分重视员工,在注重对员工工作考核的同时,也要对其进行人性化的管理,管理人员更要承担起自己的责任和义务,为员工起到模范带头作用。

### (五) 建立健全运行机制

要想有效的提升医院思想政治工作的实效性,必须要建立健全完善的运行机制。具体来说,医院的党支部要具体的负责医院的思想政治工作,并且相关的部门机构要全力配合,充分发挥党支部的政治优势。相关的医院领导要做好表率,在工作中严格的要求自己,并且要建立健全考核制度,从而不断地提升医务人员的工作质量。除此之外,还要建立健全管理机制,要不断的完善思想政治工作的责任制度,将加强思想政治工作与加强组织管理工作有机的结合起来,从而保障思想政治工作的顺利开展。【5】

## 三、结语:

综上所述,通过本文对医院党支部如何在新形势下开展好思想政治工作的相关分析,我们可以充分的了解到医院开展思想政治工作的重要意义,以及医院党支部开展思想政治工作的相关措施,包括激发医院广大职工的工作热情、创新思想政治工作的生活方式、采用创新型的思想政治工作理念、正确把握思想政治工作的原则、建立健全运行机制等,从而能够有效的提高医院的思想政治工作的质量和水平,为患者提供良好的医疗服务,切实的增强医院的核心竞争力。

## 参考文献:

- [1]陈宝胜,陈晓艳.新形势下医院思想政治建设的发展与创新[J].医学研究与教育,2015(01):68--69.
- [2]黄毅锋.新时期医院思想政治工作的创新性研究[J].经济技术写作信息,2014(06):67--68.
- [3]刘玲.浅谈新形势下如果创新企业医院思想政治工作[J].城市建设理论,2015(12):264--265.
- [4]王志雄.新形势下医院思想政治建设的发展与创新[J].经营管理者,2014(06):100--101.
- [5]吴启霞.新时期医院思想政治工作的创新性研究[J].办公室业务,2016(02):1--3.